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  DECIZIA NR.  587/2021
privind soluționarea contestației formulate de

########################################
înregistrată la D.G.R.F.P. Timișoara sub nr. TMR-DGR ####/10.03.2021

Serviciul soluționare contestații din cadrul D.G.R.F.P. Timișoara a
fost  sesizat  de  A.J.F.P.  Timiș  –  Serviciul  Administrare  Venituri
Contribuabili Mijlocii, prin Adresa nr. AD ####/09.03.2021, înregistrată  la
D.G.R.F.P. Timișoara – Serviciul soluționare contestații 1 sub nr. TMR-
DGR  ####/10.03.2021,  cu  privire  la  contestația  formulată  de
########################################,  CUI  #######,  cu
sediul   în  localitatea  ############################,  reprezentată
legal prin ############, în calitate de director general.

Contestația  este  semnată  de  domnul  ############  (director
general),  domnul  ##########  (director  economic),  domnul
###############  (consilier  juridic),  precum  și  de  doamna
################### (consilier juridic coordonator).

 Acțiunea  în  procedura  prealabilă  a  fost  formulată  împotriva
Deciziei nr. #####/29.01.2021 de restituire a sumelor de la buget sau de
acordare a dobânzilor  în cazul sumelor de restituit sau de rambursat de
la buget. 

        Față  de  data  comunicării  Deciziei  nr.  #####/29.01.2021  de
restituire a sumelor de la buget sau de acordare a dobânzilor  în cazul
sumelor de restituit sau de rambursat de la buget, respectiv 05.02.2021,
acțiunea în procedură prealabilă a fost formulată în termenul prevăzut de
art.  270 alin.  (1)  din  Legea nr.  207/2015 privind Codul  de procedură
fiscală, cu modificările și completările ulterioare, fiind depusă în data de
15.02.2021. 
   

Constatând ca în speță sunt îndeplinite condițiile prevăzute de art.
268,  art.  269  și  art.  272  din  Legea  nr.  207/2015  privind  Codul  de
procedură  fiscală,  cu  modificările  și  completările  ulterioare,  Serviciul
Soluționare  Contestații  din  cadrul  Direcției  Generale  Regionale  a
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Finanțelor Publice Timișoara este legal investit să se pronunțe asupra
contestației  formulate  de   Aeroportul  Internațional  Timișoara-Traian
Vuia S.A..
     
           I. ##########################################. („#####"),
cu sediul in ############################, telefon: + ###########
Fax:  ###########,  înregistrată  la  Registrul  Comerțului  sub  nr-
J###########, cod unic de înregistrare #######, atribut fiscal RO, cod
IBAN  #######################  -  cont  LEI  deschis  la
#####################,  reprezentată  prin  ############,în  temeiul
art. 7 alin. (1) din Legea nr. 554/2004, art. 120, art. 124, art. 70 din O.G.
nr.92/2003 privind Codul de procedură fiscală din anul 2003, art. 268 din
Legea  nr.  207/2015  privind  Codul  de  procedura  fiscală,  Ordinului
1899/2004 privind procedura de restituire si de rambursare a sumelor de
la buget, precum si de acordare a dobânzilor cuvenite contribuabililor
pentru sumele restituite sau rambursate cu depăsirea termenului legal, a
jurisprudenței  în  materie a Curtii  de Justiție  a Uniunii  Europene si  în
special  a  cauzei  C -  107/2010 Enel  Maritsalstok si  C-431/12 Steaua
Română, art.268-281 Cod procedură fiscală, O.P.A.N.AF. nr. 3741/2015
privind instructiunile de aplicare a Titlului  VIII  din Codul de procedură
fiscal, ținând cont de cererea de plată a dobânzilor fiscale înregistrată la
registratura Administratiei Judetene a Finanțelor Publice Timiș sub nr.
####/01.10.2020  și  de  răspunsul  emis  de  Agentia  Natională  de
Administrare Fiscală, Directia Generală Regională a Finantelor Publice
Timisoara, Administrația Județeană a Finantelor Publice Timiș, Serviciul
Administrare Venituri Contribuabili Mijlociii , inregistrat la subscrisul sub
nr. 40775/05.02.2021 prin care a fost respinsă in tot cererea de acordare
a dobânzilor, a formulat prezenta plângere prealabilă si contestație prin
care solicită:
revocarea adresei nr. #####/29.01.2021 emisă de Agentia Natională de

Administrare Fiscală, Directia Generală Regională a Finantelor Publice
Timisoara, Administratia Judeteană a Finantelor Publice Timis, Serviciul
Administrare Venituri Contribuabili Mijlocii, prin care s-a respins cererea
de plată a dobânzilor fiscale înregistrată la Administratia Judeteană a
Finanțelor Publice sub #####/01.10.2020 (####/01.10.2020); 
revocarea  Deciziei  #####/29.01.2021  de  restituire  a  sumelor  de  la

buget sau de acordare a dobânzilor in cazul sumelor de restituit sau de
rambursat  de  la  buget  emise  de  Agenția  Natională  de  Administrare
Fiscală, Directia Generală Regională a Finanțelor Publice – Timisoara,
Administratia pentru Contribuabili  Mijlocii  constituită la nivelul  Regiunii
Timisoara, Serviciul Evidenta pe Plătitori; 
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acordarea  dobânzilor  in  cuantum  de  ##########  lei  aferente
impozitului  pe  profit  datorat  de  către
##########################################  pentru  perioada
2009 si 2010;
            Pentru următoarele motive:

   Prin Decizia civila nr.####/18.12.2019 definitivă, pronuntată de
Înalta Curte de Casatie si Justitie - Sectia de Contencios Administrativ si
Fiscal, in dosarul ##########, instanta:

 "Constată nul recursul formulat de Directia Generală Regională a
Finantelor Publice Timșoara.
         Respinge recursul formulat de Directia Generală de Administrare a
Marilor Contribuabili impotriva sentintei civile nr. ### din ## decembrie
2016  pronunțate  de  Curtea  de  Apel  Timisoara  -  Sectia  contencios
administrativ  fiscal, ca nefondat.  
        Admite recursul formulat de SN Aeroportul International Traian Vuia
S.A. Timisoara împotriva aceleiasi sentințe.”
         Instanta casează în parte sentinta atacată si rejudecând:
         -  „Anulează  în  parte  Raportul  de  inspecție  fiscală
nr_#######/27.05.2015, Decizia de impunere nr. ########/27.05.2015
emise de Direcția Generală de Administrare a Marilor Contribuabili  în
ceea ce priveste stabilirea impozitului pe profit fără luarea în considerare
a cheltuielilor deductibile în cuantum de ########## lei, reprezentând
contravaloarea  serviciilor  de  marketing  prestate  de  către
############################,  precum  si  în  ceea  ce  priveste
includerea în baza impozabilă a sumei de ######## lei, reprezentând
reduceri  comerciale  acordate  ######  în  perioada  anilor  2010-2011,
inclusiv accesorii/e aferente  
        - Obligă Direcția Generalã de Administrare a Marilor Contribuabili la
recalcularea  impozitului  pe  profit  datorat  de  către  reclamantă  prin
considerarea  ca  fiind  deductibile  a  cheltuielilor  în  cuantum  de
##########  lei,  reprezentând  contravaloarea  serviciilor  de  marketing
prestate de către ###### #####################, si prin eliminarea
din baza impozabilă  a sumei  de ######## lei,  reprezentând reduceri
comerciale acordate ###### în perioada anilor 2010-2011"
         Prin procesul verbal #####14.07.2020, s-a procedat de către
Agentia  Natională  de  Administrare  Fiscală  -  Directia  Generala  de
Administrare a Marilor Contribuabili - Activitatea de Inspectie Fiscala -
Serviciul  Inspectie Fiscala nr.  16 Regiunea Timisoara,  la recalcularea
impozitului pe profit aferent perioadei 2009-2010.
        Pentru anul 2009, diferenta de impozit  pe profit  recalculat de
recuperat de catre petenta este in suma de ####### lei.
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          Pentru anul 2010, diferenta de impozit pe profit recalculat de
recuperat de petenta este in suma de ###### lei.
          Total impozit pe profit de recuperat de către petenta aferent anilor
2009 si 2010 este potrivit deciziei #####/11.08.2020 in suma totala de
####### lei (####### lei + ###### lei).
           Suma a  fost  restituita  petentei  prin  documentul  de  plata
nr.#####14.07.2020 în suma de ####### lei, iar diferența compensata
prin decizia de compensare a obligatiilor fiscale nr. ####/11.08.2020 in
cuantum de ###### lei .
           Dobânda este calculată (a se vedea Anexa 8) incepând cu ziua
imediat  urmatoare expirării  termenului  de plata a impozitului  de profit
25.04.2010/25.02.2011 pana in ziua plății #####14.07.2020, respectiv a
operatiunii de compensare din 11.08.2020, Decizia ####/11.08.2020.
            În  data  de  01.10.2020,  petenta  a  depus  la  registratura
Administratiei  Judetene a Finanțelor Publice Timiș cererea de plată a
dobânzilor  fiscale  înregistrată  la  Directia  Generală  Regională  a
Finantelor publice Timisoara sub nr-#####/01.10.2020 .
            Prin adresa nr. #####/29.01.2021, emisă de Agentia Natională
de  Administrare  Fiscală,  Direcția  Generală  Regională  a  Finanțelor
Publice Timisoara, Administrația Județeană a Finantelor Publice Timiș,
Colectare Contribuabili Mijlocii a respins cererea de plată a dobânzilor
fiscale  a  petentei  înregistrată  la  Administratia  Judeteanä a Finanțelor
publice Timiș sub nr. #####/01.10.2020 (####/01.10.2020).
            Parafrazând Hotărârea CJ.U.E. din Cauza Rafinăria Steaua
Română  (C-431/12)  din  punctul  de  vedere  al  contribuabilului  este
indiferent faptul că a fost lipsit de niste sume sau pentru că s-a emis
împotriva sa un act administrativ fiscal ilegal pentru stabilirea lor sau,
dimpotrivă, pentru că tot ilegal, un asemenea act administrativ fiscal nu a
fost emis (inclusiv deci în caz de tăcere); pentru contribuabil posibilitatea
de a actiona pentru acordarea de dobânzi nu se naste efectiv decât de
la  momentul  stabilirii  existentei  dreptului  său,  respectiv  a  inexistentei
obligatiei sale fată de stat, ceea ce face deci ca doar de la acel moment
să poată fi  exercitată calea cererii  de dobânzi.  Aceasta înseamnă că
momentul  de  la  care  trebuie  să  înceapă  calculul  termenului  de
prescripție de a solicita dobânzi este de la data de 1 ianuarie a anului
următor  celui  în  care  are  loc  recunoașterea  definitivă  a  dreptului
contribuabilului asupra sumei principale, adică prin stabilirea sa prin act
administrativ  fiscal,  respectiv  pe  cale  de  hotärâre  judecătorească
definitivă,  în  caz  de  refuz  nejustificat  de  recunoastere  a  dreptului
respectiv.
           Raporturile juridice fiscale având ca obiect derivat creantele
fiscale  accesorii  datorate  de  către  stat  contribuabilului  se  nasc,  ca
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regulă, la momentul nesoluționării in termen legal a cererii de restituire
sau rambursare a taxelor si impozitelor sau, la cel când contribuabilul
achită  statului  sume  cu  titlu  de  impozite  si  taxe,  in  baza  unor  acte
administrative fiscale care sunt ulterior anulate.
        Impozitul pe profit de recuperat de către petenta aferent anilor 2009
si 2010 este, potrivit Deciziei nr. #####/11.08.2020, in suma totala de
####### lei  asupra cărora petenta  solicita  dobânzi,  nu a fost  achitat
conform  legii  din  oficiu  de  către  stat,  desi  petenta  in  calitate  de
contribuabil are conform art. 124 alin. (1) Cod procedură fiscală, dreptul
de  a  solicita  acordarea  de  dobânzi  pentru  perioada  cuprinsă  intre
expirarea termenului legal de soluționare a cererii sale și cel al plătii (lato
sensu) efective de către stat  a respectivei  sume, cererea nu poate fi
formulată  anterior  solutionării  favorabile  a  cererii  sale  principale  (i.e.
stabilirea creantei sale fiscale principale). Petenta are dreptul la dobânzi
pana la data stingerii dreptului de a fi rambursat impozitul de profit pe
anii 2009-2010 in conditiile art 182 Cod  procedură fiscală
           Prin urmare, Situatia din 23.09.2020 calculul de dobânda aferente
impozitului  pe profit  calculate  este  calculata  corect  începând cu ziua
imediat  următoare expirarii  termenului  de plata a impozitului  de profit
pana  in  ziua  plății  #####14.07.2020  respectiv,  a  operatiunii  de
compensare Decizia ####/11.08.2020.
            Contribuabilul are, conform art. 124 alin. (1) OG nr. 92/2003
privind Codul de procedură fiscală si art 173 alin 1 si art 182 Legea nr.
207/2015  privind  Codul  de  procedură  fiscală,  art.  7  din  Legea  nr.
554/2004 art. 268-281 Cod procedură fiscal, O.PA.N.AF. nr. 3741/2015
privind instructiunile de aplicare a Titlului  VIII  din Codul de procedurä
fiscalä  „dreptul  de  a  solicita  acordarea  de  dobânzi  pentru  perioada
cuprinsă între expirarea termenului legal de solutionare a cererii sale si
cel al plății (lato sensu) efective de către stat a respectivei sume. 
            Anexează prezentei :

1. Decizia civila nr. ####/18.12.2019, definitiva, pronuntată de înalta
Curte de Casație si Justitie - Sectia de Contencios Administrativ si
Fiscal, in dosarul ##########;

2. Istoricul  cotelor  de  majorări  de  întârziere  ,  dobânzi  si  penalități
pentru neplata in termen a obligatiilor fiscale ;

     3- Proces verbal #####14.07.2020 ;
4. Decizie  nr  ####/11.08_2020  privind  compensarea  obligatiilor

fiscale;
5. Decizie #####/11.08_2020 de restituire a sumelor de la buget sau

de  acordare  a  dobânzilor  in  cazul  sumelor  de  restituit  sau  de
rambursat de la buget ;

6. Nota ####/17.08.2020 privind restituirea / rambursarea unor sume;
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     7. Extras de cont ###/19.08.2020 ;
8. Situația din 23.09.2020 - calculul de dobânda aferent impozitului

pe profit calculate conform sentinta ;
9. Cererea de platä a dobânzilor  fiscale înregistrată la  registratura

Administrației  Județene  a  Finantelor  Publice  Timis  sub  nr
####/01.10.2020 ( #####/01.10.2020).

II. Prin  Decizia de restituire a sumelor de la buget sau de acordare
a dobânzilor în cazul sumelor de restituit sau de rambursat  de la buget
nr. #####/29.01.2021, emisă de   Administraţia Judeţeană a Finanţelor
Publice  Timiş  -  Serviciul  Administrare  Venituri  Contribuabili  Mijlocii,
cuantumul dobânzii acordate este 0.  

Decizia  de  restituire  a  sumelor  de  la  buget  sau  de  acordare  a
dobânzilor în cazul sumelor de restituit sau de rambursat  de la buget
nr.#####/29.01.2021  a  fost  emisă  în  baza  Procesului-verbal  privind
calculul dobânzilor acordate contribuabilului nr.#####.1/29.01.2021.

Prin cererea de plată a dobânzilor nr.####/01.10.2020, înregistrată
la A.J.F.P.Timiş sub nr.TMG_REG #####/01.10.2020, societatea solicită
acordarea  de  dobânzi  în  cuantum   de  ##########  lei,  calculate  la
impozitul  pe  profit  plătit  bugetului  de  stat  de  către
#################################################  pentru
perioada 2009 şi 2010 şi restituit societăţii, prin punerea în aplicare a
dispozitivului Deciziei nr.####/18.12.2019, pronunţată de Înalta Curte de
Casaţie şi Justiţie în dosarul nr.##########.

Prin  Decizia de restituire a sumelor de la buget sau de acordare a
dobânzilor în cazul sumelor de restituit sau de rambursat  de la buget
nr.#####/29.01.2021,  prin   Procesul-verbal  privind  calculul  dobânzilor
acordate  contribuabilului  nr.######/29.01.2021,  respectiv  prin  adresa
nr.#####/29.01.2021, nu este aprobată acordarea de dobânzi în sumă
de ########## lei.

        III.  Față  de  constatările  organelor  de  administrare  fiscală,
susținerile  petentei,  reglementările  legale  în  vigoare  pentru  perioada
analizată  și  documentele  existente  in  dosarul  cauzei  se  rețin  urmă-
toarele:  

   Cauza supusă soluționării este dacă organele de administrare
fiscală în mod corect au stabilit dobânzile aferente impozitului pe
profit aprobat spre restituire, în condiţiile în care argumentele soci-
etaţii nu dovedesc o altă situaţie fiscală decât cea stabilită prin de-
cizia contestată.
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 În  fapt, urmare  a  inspecției  fiscale  efectuate  la
#################################################, a fost în-
tocmit  Raportul  de  Inspecție  fiscală  nr.#######/27.05.2015,  emis  de
către Activitatea de Inspecţie Fiscală din cadrul D.G.A.M.C.,  verificându-
se impozitul pe profit pentru perioada 01.01.2006 – 31.12.2011.
 In  baza raportului  de inspecție  fiscală,  s-a emis Decizia de im-
punere privind obligațiile  fiscale  suplimentare  de plată  stabilite  de in-
specția  fiscală  pentru  persoane juridice nr.  ########/27.05.2015 prin
care s-a stabilit  un impozit  pe profit  suplimentar de plată în sumă de
######## lei.

Societatea  petenta  a  solicitat,  prin  adresa  înregistrată  la
D.G.A.M.C. sub nr.####/04.02.2015,  analizarea regimului  fiscal  al  de-
ductibilităţii  cheltuielilor  în  cuantum  de  ##########  lei  reprezentând
prestări  de servicii   marketing efectuate  de către societatea  ######
#####################  din  Ungaria  către
#################################################,  cu  con-
secinţa reconfigurării/recalculării  impozitului pe profit  achitat/datorat de
societate bugetului de stat în perioada 2006-2011, solicitând totodată şi
refacerea calculului  bazei de impozitare privind impozitul pe profit şi re-
calcularea impozitului pe profit.

Inspecţia fiscală din cadrul D.G.A.M.C. a constat următoarele :
-  societatea a fost verificată pe linie de TVA de către A.I.F. din

cadrul D.G.F.P. Timiş, fiind efectuate două inspecţii fiscale privind ram-
bursarea soldului sumei negative de TVA cu control anticipat, pentru pe-
rioada  01.11.2008-30.11.2009  şi  pentru  perioada  01.12.2009-
31.10.2010, cu următoarele rezultate:

-  Decizia de impunere privind obligaţiile  fiscale suplimentare  de
plată stabilite de inspecţia fiscală nr.###/19.03.2010, întocmită în baza
R.I.F. nr. ####/17.03.2010, prin care se respinge la rambursare TVA în
sumă de ##### lei, aferentă prestărilor de servicii marketing către  soci-
etatea  ###### ##################### din Ungaria;

- Dispoziţia privind măsurile stabilite de organele de inspecţie fis-
cală nr.####/17.03.2010 prin care se dispune:

“Măsura  8.1:  Societatea  va  depune  la  organul  fiscal  teritorial
declaraţii  rectificative privind obligaţiile de plată la bugetul de stat-cod
100  pentru  impozitul  pe  profit,  aferent  trimestrelor  I,  II  şi  IV  2009,
avându-se  în  vedere  constatările  din  Raportul  de  inspecţie  fiscală
nr.####/17.03.2010.”

-  Decizia de impunere privind obligaţiile  fiscale suplimentare  de
plată stabilite de inspecţia fiscală nr.F-TM ###/27.04.2011, întocmită în
baza RIF F-TM ###/27.04.2011,  prin  care se respinge la  rambursare
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TVA în sumă de ####### lei, aferentă prestărilor de servicii marketing
către  societatea  ###### ##################### din Ungaria.

- Societatea petenta a considerat cheltuielile cu prestările de ser-
vicii de marketing în valoare de ########## lei ca fiind nedeductibile fis-
cal la calculul impozitului pe profit datorat bugetului de stat pentru anii
2009 şi 2010, depunând în acest sens declaraţii rectificative privind im-
pozitul pe profit aferent perioadei menţionate.

-De asemenea,########################################
a formulat contestaţie împotriva  Deciziei de impunere privind obligaţiile
fiscale  suplimentare  de  plată  stabilite  de  inspecţia  fiscală  nr.###/
19.03.2010 si  R.I.F.  nr.####/17.03.2010,  solicitând  anularea  TVA
respinsă la rambursare în sumă de ##### lei, fără a contesta măsura 8.1
din  Dispoziţia privind măsurile stabilite de organele de inspecţie fiscală
nr.####/17.03.2010.
 Prin Decizia nr.#######/08.09.2010, emisă de Biroul Soluţionare
Contestaţii  din  cadrul  D.G.F.P.Timiş,  a  fost  respinsă  ca  neîntemeiată
contestaţia societăţii pentru TVA în sumă de ##### lei.

- societatea a formulat contestaţie împotriva  Deciziei de impunere
privind obligaţiile fiscale suplimentare de plată stabilite de inspecţia fis-
cală nr.F-TM  ###/27.04.2011  si R.I.F. nr.F-TM ###/27.04.2011, solic-
itând anularea TVA respinsă la rambursare în sumă de ####### lei. 
        Prin Decizia nr.#######/14.07.2011, emisă de Biroul Soluţionare
Contestaţii  din  cadrul  D.G.F.P.Timiş,  a  fost  respinsă  ca  neîntemeiată
contestaţia societăţii pentru TVA în sumă de ####### lei.

- Decizia nr.####/13.11.2014, definitivă şi irevocabilă,  pronunţată
de Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie, Secţia de Contencios Administrativ
şi Fiscal, anulează în parte:  Decizia de impunere privind obligaţiile fis-
cale  suplimentare  de  plată  stabilite  de  inspecţia  fiscală  nr.###/
19.03.2010,   R.I.F.  nr.####/17.03.2010,   Decizia  de impunere privind
obligaţiile fiscale suplimentare de plată stabilite de inspecţia fiscală nr.F-
TM ###/27.04.2011  şi   RIF  F-TM ###/27.04.2011,  doar  în  ceea  ce
priveşte TVA în sumă de ##### lei şi în sumă de ####### lei, fără a
se pronunţa asupra  cheltuielilor cu prestările  de servicii de mar-
keting în valoare totală de ########## lei.

- Activitatea de Inspecţie Fiscală din cadrul D.G.A.M.C, prin menţi-
unile înscrise în  RIF nr.#######/27.05.2015, constată că societatea nu
a contestat nici în termen şi nici până la finalizarea inspecţiei fiscale gen-
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erale actele administrative fiscale de mai sus (deciziile de impunere şi
dispoziţia de măsuri) în ceea ce priveşte tratamentul fiscal al cheltuielilor
cu prestările de servicii de marketing în valoare totală de ########## lei
şi nu a luat în calcul la determinarea impozitului pe profit cheltuielile de-
ductibile  în  cuantum de ########## lei,  reprezentând contravaloarea
serviciilor de marketingprestate  de  către   ######
#####################  din  Ungaria.  Urmare  RIF  nr.#######/
27.05.2015 este emisă  Decizia de impunere privind obligaţiile fiscale su-
plimentare  de  plată  stabilite  de  inspecţia  fiscală  nr.########/
27.05.2015.

  -  ######################################## a  contestat
Decizia de impunere privind obligaţiile fiscale suplimentare de plată sta-
bilite de inspecţia fiscală nr.########/27.05.2015 şi  RIF nr.#######/
27.05.2015, solicitând anularea în parte a Deciziei de impunere privind
obligaţiile  fiscale  suplimentare  de  plată  stabilite  de  inspecţia  fiscală
nr.########/27.05.2015, respectiv în ceea ce priveşte determinarea im-
pozitului pe profit:

- fără luarea în consideraţie a cheltuielilor deductibile în cuan-
tum de ########## lei, reprezentând  contravaloarea serviciilor de
marketing prestate de către  ###### #####################,

- prin includerea în baza impozabilă a sumei totale de ########
lei,  reprezentând  reduceri  comerciale  acordate  de  ######
##################### pe parcursul anilor 2010 şi 2011.

Prin Decizia nr.####/###/30.12.2015, emisă de Serviciul Soluţion-
are Contestaţii din cadrul D.G.R.F.P.Timişoara, se dispune respingerea
contestaţiei formulată  împotriva  RIF nr.#######/27.05.2015 şi a  De-
ciziei de impunere privind obligaţiile fiscale suplimentare de plată sta-
bilite de inspecţia fiscală nr.########/27.05.2015.

Serviciul Juridic din cadrul D.G.R.F.P.Timişoara a transmis Servici-
ului  Administrare  Venituri  Contribuabili  Mijlocii  cu  adresa  nr.#####/
24.12.2019,  înregistrată  la  A.J.F.P.Timiş  sub  nr.#####/24.12.2019,
Sentinţa nr.###/22.12.2016, pronunţată de Curtea de Apel Timişoara în
dosarul nr.##########, precum şi extras de pe portalul instanţelor de
judecată cu soluţia pronunţată de Înalta Curte de Casaţie si Justitţe în
recursul declarat în dosarul nr.##########.

Prin Decizia nr.####/18.12.2019, definitivă, emisă de Înalta Curte
de Casaţie si Justiţie, se dispune:

“Anulează  în  parte  Raportul  de  inspecţie  fiscală  nr.  #######/
27.05.2015 şi Decizia de impunere nr.########/27.05.2015 emise de
D.G.A.M.C. în ceea ce priveste stabilirea impozitului pe profit fără luarea
în considerare a cheltuielilor deductibile în cuantum de ########## lei
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reprezentând contravaloarea serviciilor de marketing prestate de către
######  #####################, precum şi  în ceea ce priveşte in-
cluderea în baza impozabilă a sumei de ######## lei, reprezentând
reduceri comerciale acordate ###### în perioada anilor 2010-2011, in-
clusiv accesoriile aferente. 

Obligă D.G.A.M.C. la recalcularea impozitului pe profit datorat de
reclamantă prin considerarea ca fiind deductibile a cheltuielilor în cuan-
tum de ########## lei, reprezentând contravaloarea serviciilor de mar-
keting prestate de catre ###### #####################, şi prin elim-
inarea din baza impozabilă a sumei de ######## lei, reprezentând re-
duceri  comerciale  acordate  ######  în  perioada  anilor  2010-2011.
Menţine celelalte dispoziţii ale sentinţei atacate. Definitivă.”

În vederea punerii în aplicare a Deciziei nr.####/18.12.2019 emisă
de  Înalta  Curte  de  Casaţie  si  Justiţie, A.J.F.P.Timiş-S.A.V.C.M.,  prin
adresa nr.AD6343/14.01.2020, a transmis Direcţiei Generale de Admin-
istrare a Marilor Contribuabili - Activitatea de Inspecţei Fiscală  Sentinţa
nr.###/22.12.2016, pronunţată de Curtea de Apel Timişoara în dosarul
nr.##########  şi extras de pe portalul instanţelor de judecată cu soluţia
pronunţată de Înalta Curte de Casaţie si Justiţie în recursul declarat în
dosarul nr.##########, şi solicită  comunicarea cuantumului impozitului
pe profit stabilit suplimentar şi a accesoriilor aferente pentru care a fost
anulată, în parte,  Decizia de impunere privind obligaţiile fiscale supli-
mentare de plată stabilite de inspecţia fiscală nr.########/27.05.2015.

Urmare  adresei  Serviciului  de  inspecţie  fiscală  nr.16  Regiunea
Timişoara din cadrul Direcţiei Generale de Administrare a Marilor Con-
tribuabili  nr.234AIF/19.02.2020,  înregistrată  la  A.J.F.P.Timiş  sub
nr.8183/21.02.2020, A.J.F.P.Timiş-S.A.V.C.M a pus în aplicare dispozi-
tivul Deciziei civile nr.####/18.12.2019 în ceea ce priveşte anularea în
parte a Raportului de inspecţie fiscală nr.#######/27.05.2015 şi a   De-
ciziei de impunere privind obligaţiile fiscale suplimentare de plată sta-
bilite  de  inspecţia  fiscală  nr.########/27.05.2015,  prin  includerea  în
baza impozabilă a sumei de ######## lei, reprezentând reduceri comer-
ciale acordate ###### în perioada anilor 2010-2011, inclusiv accesoriile
aferente.

Cu adresa nr.#####/20.07.2020, înregistrată la A.J.F.P.Timiş sub
nr.#####/20.07.2020, Serviciul de inspecţie fiscală nr.16 Regiunea Tim-
işoara din cadrul Direcţiei Generale de Administrare a Marilor Contribua-
bili   transmite  Procesul  verbal  nr.#####14.07.2020,  urmare  finalizării
constatării  la  faţa  locului,  efectuată  la
#################################################.
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Urmare Procesului verbal nr.#####14.07.2020, Serviciul Adminis-
trare Venituri Contribuabili Mijlocii din cadrul A.J.F.P.Timiş a preluat în
evidenţa fiscală a societăţii impozitul pe profit de recuperat aferent anilor
2009 şi 2010 în sumă totală de ####### lei, societatea  fiind informată în
acest sens prin adresa nr.#####/03.08.2020.

Prin adresa 4537/06.08.2020, înregistrată la A.J.F.P.Timiş sub nr.
#####/07.08.2020,
#################################################  a  solicitat
restituirea sumei de ####### lei, reprezentând impozit pe profit de recu-
perat aferent anilor 2009 şi 2010.

Solicitarea de restituire a societăţii a fost soluţionată de organul fis-
cal prin emiterea   următoarelor acte administrative fiscale :

-  Decizie de restituire a sumelor de la buget sau de acordare a
dobânzilor în cazul sumelor de restituit sau de rambursat de la buget
nr.#####/11.08.2020, prin care cuantumul sumei aprobate la restituire a
fost în sumă de ####### lei;

-  Decizie  privind  compensarea  obligaţiilor  fiscale  nr.####/
11.08.2020, prin care, din suprasolvirea existentă la impozit pe profit au
fost compensate cu data de 11.08.2020, obligaţii datorate bugetului gen-
eral consolidat în sumă de ###### lei;

-  Nota  privind  restituirea  /  rambursarea  unor  sume  nr.####/
17.08.2020, prin care a fost restituit în data de 18.08.2020 impozit pe
profit achitat în plus în sumă de ####### lei.

Prin  cererea de plată a dobânzilor nr.####/01.10.2020, înregis-
trată la A.J.F.P.Timiş sub nr.TMG_REG #####/01.10.2020, societatea
solicită  acordarea de dobânzi în cuantum  de ########## lei, calculate
la  impozitul  pe  profit  plătit  bugetului  de  stat  de  către
################################################# pentru pe-
rioada 2009 şi 2010 şi restituit societăţii, prin punerea în aplicare a dis-
pozitivului  Deciziei  nr.####/18.12.2019,  pronunţată de Înalta Curte de
Casaţie şi Justiţie în dosarul nr.##########.

Prin  Decizia de restituire a sumelor de la buget sau de acordare a
dobânzilor în cazul sumelor de restituit sau de rambursat  de la buget
nr.#####/29.01.202,  prin Procesul-verbal  privind  calculul  dobânzilor
acordate  contribuabilului  nr.#####.1/29.01.202,  respectiv  prin  adresa
nr.#####/29.01.2021, nu este aprobată acordarea de dobânzi în sumă
de ########## lei.

  În drept , conform prevederilor Legii nr.207/2015 privind Codul de
procedură fiscală, cu modificările şi completările ulterioare, respectiv:
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“Art.77 Termenul de soluţionare a cererilor contribuabilului/ plăti-
torului
         (1) Cererile depuse de către contribuabil/plătitor la organul fiscal se
soluţionează de către acesta în termen de 45 de zile de la înregistrare.

(…) Art.168 Restituiri de sume 
         (1) Se restituie, la cerere, contribuabilului / plătitorului orice sumă
plătită sau încasată fără a fi datorată.

(…) Art.182 Dobânzi în cazul sumelor de restituit sau de rambursat
de la buget
        (1) Pentru sumele de restituit sau de rambursat de la buget,
contribuabilul/plătitorul are dreptul la dobândă din ziua următoare
expirării termenului prevăzut la art.168 alin.(4) sau la art.77, după
caz, până la data stingerii prin oricare dintre modalităţile prevăzute de
lege. Acordarea dobânzilor se face la cererea contribuabilului/plătitorului.
         (2) În cazul creanţelor contribuabilului / plătitorului rezultate din an-
ularea unui act administrativ fiscal prin care au fost stabilite obligaţii fis-
cale de plată şi care au fost stinse anterior anulării, contribuabilul/plăti-
torul este îndreptăţit la dobândă începând cu ziua în care a operat stin-
gerea creanţei fiscale individualizate în actul administrativ anulat şi până
în  ziua  restituirii  sau  compensării  creanţei  contribuabilului/plătitorului
rezultate în urma anulării actului administrativ fiscal. Această prevedere
nu se aplică în situaţia în care contribuabilul/plătitorul a solicitat acor-
darea  de  despăgubiri,  în  condiţiile  art.18  din  Legea  nr.554/2004,  cu
modificările şi completările ulterioare, precum şi în situaţia prevăzută la
art.107 alin.(5).
          (3)Prevederile alin.(1) sunt aplicabile şi pentru creanţele fis-
cale ce au făcut obiectul unei cereri de restituire, respinsă de or-
ganul fiscal, dar admisă definitiv de organul de soluţionare a contes-
taţiilor sau de instanţa judecătorească.

(4) Nivelul dobânzii este cel prevăzut la art. 174 alin.(5) şi se su-
portă din acelaşi buget din care se restituie ori se rambursează, după
caz, sumele solicitate de contribuabil / plătitor.”

Din coroborarea dispoziţiilor alin.(1) şi  alin.(3) art.182 din Codul de
procedură fiscală, rezultă că, contribuabilul este îndreptăţit să primească
dobânzi din a 46 – a zi de la data cererii de restituire. 

În acest caz, cererea de restituire înregistrată la organul fiscal sub
nr. nr.TMG_REG #####/07.08.2020 a fost soluţionată prin emiterea: De-
ciziei  privind compensarea obligaţiilor  fiscale  nr.####/11.08.2020 (prin
care au fost compensate obligaţii fiscale în  sumă de ###### lei, cu data
de 11.08.2020)  şi a  Notei privind restituirea / rambursarea unor sume
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nr.####/17.08.2020 (prin care a fost restituit  în data de 18.08.2020
impozit pe profit  în sumă de ####### lei). 

Prin urmare, având în vedere cele menţionate mai sus, precizăm
că solicitarea  de restituire a fost soluţionată în termenul de 45 de zile
prevăzut la art.77 din Codul de procedură fiscală.

În  conformitate  cu  prevederile  art.352  şi  cele  ale  art.353  Legii
nr.207/2015 privind Codul de procedură fiscală, cu modificările şi com-
pletările ulterioare:

“Art.352 Aplicarea legii noi şi ultraactivarea legii vechi
(1) Dispoziţiile prezentului cod se aplică numai procedurilor de ad-

ministrare începute după intrarea acestuia în vigoare.
(2) Procedurile de administrare începute înainte de data intrării în

vigoare a prezentului  cod rămân supuse legii vechi.
(…)
Art.353 Intrarea în vigoare
Prezentul cod intră în vigoare la data de 1 ianuarie 2016.”
Din coroborarea acestor prevederi legale,  rezultă că procedurile

de  restituire  demarate  în  baza  unor  cereri  depuse  anterior  datei  de
01.01.2016  se   derulează  conform  procedurii  prevăzută  de  OG
nr.92/2003  privind  Codul  de  procedură  fiscală,  republicată,  cu  modi-
ficările şi completările ulterioare, iar pentru cererile depuse după intrarea
în vigoare a   Legii nr.207/2015 privind Codul de procedură fiscală,  cu
modificările şi completările ulterioare, se aplică procedura de restituire
prevăzută de acest din urmă act normativ.

Potrivit art.124 alin.(1^1) din O.G. 92/2003 privind Codul de proce-
dură fiscală, republicată, cu completările şi modificările ulterioare, intro-
dus de pct.15 al art.III din OUG nr.8/26.02.2014 pentru modificarea şi
completarea unor acte normative şi alte măsuri fiscal-bugetare:

“În cazul creanţelor contribuabilului rezultate din anularea unui act
adminstrativ fiscal  prin care au fost stabilite obligaţii fiscale de plată şi
care  au  fost  stinse  anterior  anulării,  contribuabilul  este  indreptăţit  la
dobândă începând cu ziua în care a operat stingerea creanţei fiscale in-
dividualizate în actul administrativ anulat şi  până în ziua restituirii  sau
compensării creanţei contribuabilului rezultate în urma anulării   actului
administrativ fiscal.”

Totodată, conform alin.(2) al art.XXVII din OUG nr.8/26.02.2014,
pentru modificarea şi completarea unor acte normative şi alte măsuri fis-
cal-bugetare, publicată in Monitorul Oficial  nr.151 din 28.02.2014, dis-
poziţiile art.III pct.15 se aplică pentru actele administrative fiscale emise
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si anulate după data intrării în vigoare a OUG nr.8/26.02.2014, respectiv
01.03.2014.

,,Art.  XXVII. (…) (2)  Dispozițiile  art.  III  pct.  15 se aplică  pentru
actele  administrative  fiscale  emise  şi anulate după  data  intrării  în
vigoare a prezentei ordonanțe de urgență."

Având în vedere că:
- Dispoziţia privind măsurile stabilite de organele de inspecţie fis-

cală nr.####/17.03.2010 prin care se dispune:“Măsura 8.1: Societatea
va depune la organul fiscal teritorial declaraţii  rectificative privind obli-
gaţiile de plată la bugetul de stat-cod 100 pentru impozitul pe profit, afer-
ent trimestrelor I, II şi IV 2009, avându-se în vedere constatările din Ra-
portul de inspecţie fiscală nr.####/17.03.2010.”;

-  Decizia de impunere privind obligaţiile  fiscale suplimentare  de
plată stabilite de inspecţia fiscală nr.F-TM ###/27.04.2011, întocmită în
baza RIF F-TM ###/27.04.2011,  prin  care se respinge la  rambursare
TVA în sumă de ####### lei, aferentă prestărilor de servicii marketing
către   societatea   ######  #####################  din  Ungaria,
reprezintă  acte  administrative  fiscale  emise  înainte  de  01.03.2014  şi
necontestate de societate în ceea ce priveşte tratamentul fiscal al cheltu-
ielilor  cu  prestările  de  servicii  de  marketing  în  valoare  totală  de
########## lei;

-  prin    Decizia  nr.####/18.12.2019,  definitivă,  emisă  de  Inalta
Curte de Casatie si Justitie se anulează  Raportul de inspecţie fiscală nr.
#######/27.05.2015 “în ceea ce priveste stabilirea impozitului pe profit
fără  luarea  în  considerare  a  cheltuielilor  deductibile  în  cuantum  de
##########  lei  reprezentând  contravaloarea  serviciilor  de  marketing
prestate de către ###### #####################”;
se constată că, prin actele administrative fiscale menţionate anterior nu
au fost stabilite obligaţii  fiscale de plată la impozit pe profit  şi în con-
secinţă,  nu  sunt  aplicabile  dispoziţiile  art.182  alin.(2)  din   Legea
nr.207/2015 privind Codul de procedură fiscală,  cu modificările şi com-
pletările ulterioare, respectiv :

“art.182  alin.(2)  În  cazul  creanţelor  contribuabilului/plătitorului
rezultate din anularea unui act administrativ fiscal prin care au fost sta-
bilite obligaţii fiscale de plată şi care au fost stinse anterior anulării, con-
tribuabilul/plătitorul este îndreptăţit la dobândă începând cu ziua în care
a operat stingerea creanţei fiscale individualizate în actul administrativ
anulat şi până în ziua restituirii sau compensării creanţei contribuabilului/
plătitorului rezultate în urma anulării actului administrativ fiscal.”
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Potrivit  Legii  contenciosului  administrativ  nr.554/2004,  cu  modi-
ficările şi completările ulterioare:

“Art.18 Soluţiile pe care le poate da instanţa
(1)  Instanţa,  soluţionând cererea la  care se referă art.8 alin.(1),

poate, după caz, să anuleze, în tot sau în parte, actul administrativ, să
oblige autoritatea publică să emită un act adminstrativ, să elibereze un
alt înscris sau să efectueze o anumită operaţiune administrativă.

(2)  Instanţa este competentă să se pronunţe,  în afara situaţiilor
prevăzute la art.1 alin.(6), şi aspura legalităţii operaţiunilor administrative
care au stat la baza emiterii actului supus judecăţii”.

 Precizăm că, prin Decizia nr.####/18.12.2019 definitivă, emisă
de Înalta Curte de Casaţie si Justitie nu se dispune acordarea de
dobânzi  urmare recalculării impozitului pe profit  prin considerarea
ca fiind deductibile a cheltuielilor în cuantum de ########## lei,
reprezentând contravaloarea serviciilor de marketing prestate de către
###### #####################.

Invederam că modalitatea de calcul a cuantumului dobânzilor soli-
citat de societate este eronat.

În fapt, contribuabilul este îndreptăţit la dobândă începând  cu ziua
în care a operat stingerea creanţei fiscale, conform prevederilor  art.182
alin.(2) din  Legea nr.207/2015 privind Codul de procedură fiscală, cu
modificările şi completările ulterioare, şi nu începând cu ziua următoare
expirării  termenului  de plată,  iar  nivelul  dobânzii  este  cel  prevăzut  la
art.### alin.(5)  din actul  normativ  menţionat  anterior,  respectiv  0,02%
pentru fiecare zi de întârziere.

Având în vedere cele menţionate anterior se constată că nu există
un temei legal pentru solicitarea de acordare de dobânzi depusă de soci-
etate.

Drept  urmare,  considerând  cele  mai  sus  -  menţionate,
documentele existente la dosarul cauzei şi prevederile legale incidente
în cauză, în temeiul prevederilor art. 279 alin. (1) din Legea nr. 207/2015
privind  Codul  de  procedură  fiscală,  cu  modificările  şi  completările
ulterioare, potrivit căruia “Prin decizie contestaţia va putea fi admisă, în
totalitate sau în parte, ori respinsă”, coroborate cu prevederile pct. 11.1
lit. a) din Ordinul nr. 3741/2015 privind aprobarea Instrucţiunilor pentru
aplicarea titlului VIII din Legea nr. 207/2015 privind Codul de procedură
fiscală potrivit căruia: 
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11.1.Contestaţia poate fi respinsă ca: 
a)  neîntemeiată,  în  situaţia  în  care  argumentele  de  fapt  şi  de  drept
prezentate în susţinerea contestaţiei nu sunt de natură să modifice cele
dispuse prin actul administrativ fiscal atacat;” urmează a fi respinsă ca
neîntemeiată contestaţia#####################################
împotriva  Deciziei  nr.  #####/29.01.2021 de restituire  a  sumelor  de la
buget sau de acordare a dobânzilor  în cazul sumelor de restituit sau de
rambursat de la buget.
    Pentru  considerentele  aratate  in  continutul  deciziei,  în  temeiul
prevederilor legale invocate, se                 

 DECIDE:

 Respingerea  ca  neîntemeiată a  contestaţiei  formulate  de
########################################  împotriva Deciziei de
restituire a sumelor de la buget sau de acordare a dobânzilor în cazul
sumelor  de  restituit  sau  de  rambursat   de  la  buget   nr.
#####/29.01.2021, emisă  de    Administraţia  Judeţeană  a  Finanţelor
Publice  Timiş  -  Serviciul  Administrare  Venituri  Contribuabili  Mijlocii  în
sumă de # lei.

                Prezenta decizie se comunică la:

- #################################################
- AJFP TIMIŞ-Serviciul Administrare Venituri Contribuabili Mijlocii 

 Prezenta decizie poate fi atacată potrivit prevederilor legale la Tribunalul
Timiș în termen de 6 luni de la primirea prezentei.   

              
                                 DIRECTOR GENERAL
                                   ################
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